课题：创意法教育在小组合作中的运用特殊教案
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期末测试题

（一）选择题：（每小题2分）
1、20世纪50、60年代，美国经济发展的特点是（  ）

A高速增长   B逐步恢复   C严重危机    D长期停滞

2、20世纪80年代下半期，日本国民生产总什跃居世界第二。促使其经济迅速发展的国际因素浊（）

A美国的大力支持   B正确的经济政策   C大力发展科学技术    D加大教育投入

3、二战后初期，西欧各国走赂联合的外部原因是（）

A提高国际地位的需要          B经济发展的需要             C保证自身安全的需要                    D美苏争霸的影响

4、下列人物中，揭开苏联体制改革的序幕的是（ ）

A列宁      B斯大林        C赫鲁晓夫      D戈尔巴乔夫

5、 戈尔巴乔夫改革失败的原因（  ）

A放弃了苏共的领导地位          B发展了科学社会主义

C消除了经济体制顽疾           D增强了苏联综合国力

6、20世纪60年代以后，迅速实现现代化的亚洲国家和地区，不包括（ ）

A中国     B新加坡      C韩国       D中国香港

7、 欧洲殖民体系在非洲最终崩溃的标志是（）

A埃及独立  B阿乐及利亚独立   C纳米比亚独立  D南非独立

领导古巴人民推翻亲美独裁政权，走上社会主义道路的是（）

A纳赛乐     B卡斯特罗     C尼赫鲁       D曼德拉

8、巴勒斯坦问题形成的起始根源是（）

A英国偏袒以色列                B、犹太揽国主义运动       C、阿拉伯国家的排犹运动          D、联合国巴勒斯坦分治方案

9、 中东地区始终动荡不安的外部因素是（）

巴以冲突B、列强干预C、阿以冲突D、民族矛盾

10、 美国推行冷战政策开始的标志是（ ）

A杜鲁门主义的出台B北约的成立

C马歇尔计划的实施 D德国的分裂

11、20世纪60年代，导致美苏争霸冲突最激烈的事件是（  ）

A、古巴导弹危机B、出兵阿富汗

C、星球大战计划D、海湾战争

12、关贸总协定的成立体现了（ ）

A经济全球化趋势            B政治多极化趋势                C区域集团化趋势                        D政治一体化趋势

13、下列对科索沃战争表述，不正确的是（  ）

A空袭为主要战争手段             B美国第一次对主权国家动武C体现了美国的霸权主义政策       D未改变世界多极化进程

14、《美国的悲剧》代表了20世纪世界文学的什么风格？（ ）

A浪漫主义   B现实主义   C古典主义     D现实主义

现实主义。

15、毕加索为控诉法西苍白空军对西班牙的侵略而创作的画作是（）

A《亚威农的女郎》B《格尔尼卡》C《和平鸽》D《坐在椅子上的女人》

16、下列传媒属于电子媒介的是（  ）

A报刊     B电视     C杂志     D书籍

17、 现在，休闲已成为民众日常生活的组成部分，其前提条件是（）

A生产效率的提高        B旅游业的发展      C带薪假期的增多       D交通工具的进步

18、 旅游功能有（1）休息（2）促进就业（3）增长见识

A（1）（2）B（1）（3）C（2）（3）D（1）（2）（3）

二、材料题

19．阅读下列材料

材料一：世界博览会是展示世界文明最新成果的盛会。1876年在美国费城举办的世博会上，电话、双重电报机、冰库等大量的美国科技成果展现在世人面前……中国首次派代表参加此次世博会，展品有丝绸、茶叶、瓷器等。

材料二：2002年12月3日，在国际展览局第132次全体大会上，成员国代表经过4轮投票，中国最终以54票对韩国34票胜出，获得2010年世博会的举办权。此次世博会的主题是“城市，让生活更美好”。

请回答：

（1） 材料一中所列举的美国展品属于哪次科技革命的成果？（2分）

（2） 对比1876年世博会上中美两国的展品，你意识到了什么？而2010年中国的胜出又说明了什么？（8分）

（3） 围绕2010年世博会的主题，请你为美好城市的建设提出一条建议。（4分）

20．阅读材料，回答问题

材料一：1937年8月28日，日军轰炸上海南站，炸死候车妇孺200多名。……日军的残暴，令人发指。除南京大屠杀等为世人熟知的惊天暴行外，日军还曾“创下“30天内，连续血洗山西阳高、天镇、左云、灵邱、宁武、朔县、原平7座县城，屠杀无辜百姓1。6万众的“纪录”。

材料二：在德国奥斯维辛集中营，遇难者的人皮被制成手套或灯罩，头发被做成褥垫，假牙上镶的金子被熔化后存入德国国家银行，就连身上的脂肪，也被刮下来做成肥皂。苏联红军攻克这里时，除了幸存者，还发现了7000公斤头发、近1。4万条人发毛毯……

请以战争与和平，法西斯与人权为主题，结合上述材料，谈谈你的感想。（要求字数在100字左右，观点明确，条理清楚，表述流畅）（13分）

21．世界近代史上，国际关系格局不断变化、调整、影响着世界局势的发展、变化。据此回答以下问题：

（1）两次世界大战后各形成了怎样的世界政治格局？（6分）

（2）当今世界政治格局呈现出什么特点？（3分）

（3）20世纪90年代以来，地区冲突加剧。请你任举一例说明。（4分）

（4）你认为中国应该如何应对这种局势？（4分）

22．第二次世界大战以后，中东地区始终战争频仍、动荡不定。根据所学知识，请回答：

（1）中东地区具有世界意义的自然资源是什么？（2分）

（2）根据1947年11月第二届联合国大会的决议，由什么民族在该区域的什么地方建立什么国家？在该地建国的原因是什么？（8分）

（3）美国为什么插手该区域事务？如何插手？（6分）

答案及解析（一）选择题：

1、解析：如果你选了B说明你希望美国经济发展的特点是逐步恢复，只是20世纪美国的经济在50—60年代进入黄金时代。如果你选了C说明你记住了美国在20世纪70年代曾发生国严重的经济危机。你的记忆力太强了，只是时间你记混了。如果你选了D说明你也易主了美国在20世纪生产相对停滞的状况，但里根上台以后，实施经济复兴计划，减少政府干预，控制货币数量，走出“滞涨”困境。所以正确答案应选A高速增长。

2、解析：如果你选了B说明你记住了日本在20世纪80年代下半年经济高速增长，一定是日本政府采取了正确地经济政策，这是国内因素，不是国际因素。只是你太看中日本国内的因素了。如果你选了C大力发展科学技术，说明你认为发展经济必须重视科学技术，这也是重要的国内因素。如果你选了D加大教育投入，说明你也认为发展经济必须重视科学技术，发展科学技术必须重视教育加大对教育的投入，多出人才，这也是重要的国内因素，你记得太深刻了。所以正确答案应选A美国的大力支持。

3、解析：如果你选了A说明你记住了西欧走向联合国的重要原因是提高自己国际地位的需要，这是自身原因，只是你太重视国际地位的提高。如果你选了B说明你也记住了西欧最重要的原因也是为振兴经济，这也是自身原因。如果你选了C说明你也真正记住了，西欧联合的原因也是为保证自身安全的需要，这也是内部原因。所以二战后初期，西欧各国走向联合的外部，原因应选D美苏争霸的影响。

4、解析：如果你选择了A，说明你非常崇拜列宁，他领导俄国人民进行了十月社会主义革命，建立了世界上第一个社会主义国家，打破了几百年来资本主义体系，统一天下的局面，使世界格局发生了重大变化，只是苏联体制改革时他已经去世了。如果你选择了B，说明你也同样敬佩斯大林，他是列宁逝世报继续领导苏联人民进行社会主义改造和建设，实施了社会主义工业化，农业集体化，五年计划，在斯大林领导下，苏联在20世纪二三十年代国防力量和国际地位空前提高，令世人瞩目。只是苏联体制改革也是在他逝世后。如果你选择了D，说明你真正记得苏联在20世纪80-90年代的改革，最终导致了苏联经济走下坡路，戈尔巴乔夫也是苏联首任总统和最后一任总统，他宣布了苏联的解体，只是你把他和赫鲁晓夫记混了。所以正确答案应该选C，赫鲁晓夫。

5、解析：如果你选择了B，说明你希望戈尔巴乔夫的改革，要发展社会主义经济，使苏联更加繁荣昌盛，只是戈尔巴乔夫的改革，没有达到这个目的。如果你选择了C，说明你更加希望戈尔巴乔夫的改革，消除经济体制存在的弊端，使经济复苏，巩固社会主义制度，这只是戈尔巴乔夫一开始改革的初衷，但这个目的不可能达到，你太希望他把苏联经济搞上去了。如果你选择了D，说明你很希望通过戈尔巴乔夫的改革，使苏联摆脱经济困境，提高苏联的综合国力，只是你太希望戈尔巴乔夫把苏联建设好了，但是事与愿违。所以正确答案应该选A，放弃了苏共的领导地位。

6、解析：如果你选择了A，说明你非常热爱自己的祖国，你希望中国在20世纪60年代就迅速实现工业化，只是中国当时还没有实现现代化，20世纪80年代以后，中国才逐步进入了小康社会。如果你选择了B，说明你对新加坡这个新兴的工业化国家记忆深刻，只是你和中国记混了。如果你选择了C，说明你对和我们东北地区想念的韩国印象深刻，只是这个国家在20世纪60年代以后也实现了工业化。如果你选择了D，说明你对中国香港情有独钟，她在1997年回归祖国，所以你印象深刻，只是你把她和中国记混了。所以正确答案应该选A。

7、解析：如果你选择了A，说明你记住了埃及的十月革命，只是埃及的独立是非洲独立的开始，推动了非洲民族独立运动的发展。

如果你选择了B，说明你也记住了阿尔及利亚民族解放运动，你也知道，埃及的十月革命和阿尔及利亚的民族解放运动，点燃了非洲国家争取民族独立斗争的燎原之火。如果你选择了D，说明你知道南非独立后，1994年举行大选，建立了一个统一，民主，非种族主义的新南非，只是你把它和纳米比亚的独立记混了。所以正确答案应该选C，纳米比亚。

8、解析：如果你选择了A，说明你记住了1952年7月，以纳赛尔为首的自由军官组织发动了埃及武装起义，建立埃及共和国，只是你记混了。如果你选择了C，说明你很欣赏领导印度人民获得新生的尼赫鲁总理，他领导印度人民走社会主义道路，只是你把他记得太深刻了。

如果你选择了D，说明了你也同样崇拜南非1994年的南非全国大选，非洲人民大会主席曼德拉当选为总统，一个新南非诞生了。只是你记混了。所以正确答案应该选C。

9、解析：如果你选择了A，说明你记忆力很强，你知道英国支持犹太复国主义运动，特别是第一次世界大战后，英国对巴勒斯坦实行“委任统治”，欧洲犹太人开始大批涌入巴勒斯坦地区，只是英国的偏袒以色列，不是巴勒斯坦问题形成的起始根源。

如果你选择了C，说明你很同情巴勒斯坦的阿拉伯人，阿拉伯国家支持巴勒斯坦的阿拉伯人，只是这也不是根源。

如果你选择了D，说明你知道第二次世界大战后，英国被迫放弃巴勒斯坦的委任统治，1947年联合国大会决议，规定犹太人和阿拉伯人在巴勒斯坦地区建立各自的国家。只是这也不是巴勒斯坦问题形成的起始根源。所以正确答案应该选B犹太复国主义运动。

解析：如果你选择了A说明你抓住了中东问题的核心是巴以冲突与和谈，说明你非常希望中东地区和平，你太优秀了！

如果你选择了说明你记住了巴勒斯坦地区的问题是阿拉伯国家和以色列之间的冲突，说明你你知道中东地区动荡不安有宗教冲突，也就是伊斯兰教和犹太教的冲突，这是其中之一因素，你也非常聪明。         

如果你选择了D说明你记住了巴勒斯坦地区的问题和中东地区动荡不安，有民族矛盾，其实中东地区动荡不安就是阿拉伯民族和犹太民族之间的矛盾，这也是一个因素，你也非常棒！所以中东地区始终动荡不安的外部因素正确答案应该选B

10、解析：如果你选择了B，说明你对北约的形成记得很准确，北约是美国为首的资本主义阵营形成的军事集团，这是冷战对峙的过程中，美国的军事措施。

如果你选择了C，说明你对以美国为首的资本主义阵营，实施的经济措施，只是你想为冷战开始的标志了。

如果你选择了D，说明你也知道，德国的分裂，也是冷战造成的结果，在冷战对峙的过程中，东西方之间多次出现危机，其中，两次柏林危机，导致德国的分裂，只是你把它看得太严惩了，当成了冷战开始的标志。

所以正确答案应该选A，杜鲁门主义的出台。

11、解析：如果你选择了B，说明你记忆力很强，苏联出兵阿富汗是美苏争霸的事件，但不是最激烈的事件，只是你记混了。

解析：如果你选择了C，说明你对里根上台后，美国推出“星球大战计划”，使羡苏关系再度紧张，只是这也不是美苏争霸最激烈的事件，你也记混淆了。

如果你选择了D，说明你对两极终结后，世界进一步向多极化方向演变的过程中，发生了海湾战争，海湾战争后，出现了一个超级大国，美国，多个世界强国并存的局面，只是你对这场战争印象比较深刻。

所以20世纪60年代导致美苏争霸冲突最激烈的事件是A，古巴导弹危机。

选择题

12、解析：如果你选了B，说明你知道当今世界两极格局终结后，世界向政治多极化趋势发展，你不希望美国、苏联称霸世界，你可能很希望中国强大起来，参入世界政治管理，你太爱国了。

如果你选了C,说明你是位经济学家，你希望世界经济实行区域集团化管理，只是你记混了。

如果你选了D，说明你是位政治学家，你更希望世界政治一体化，希望全世界和平相处，成为一家人，你这个愿望太好了，只是现在还实现不了。

所以正确答案应该选A经济全球化趋势。

13、解析：如果你选择了A，说明你反对美国的霸权政策，它以空袭为主要战争手段，只是选不正确的，这是对科索沃战争正确的表述。

如果你选择了C，说明你也记住了美国推行霸权政策，以美国为首的北约的军事行动没有得到联合国的授权，美国打着“人权高于主权”的旗号，加强它以巴尔干和欧洲的主导权，加强了超级大国在全世界的强权地位。只是你太痛恨美国的霸权政策了。如果你选择了D，说明你真正记住了科索沃战争没有实现建立单极世界的企图和从根本上改变世界多极化的进程，只是你也掌握了世界向多极化方向发展。

所以正确答案应该选B。

14、解析：如果你选择了A，浪漫主义，说明你具有浪漫主义情怀，你很欣赏浪漫主义作家，像中国唐朝的浪漫主义大诗人李白，只是你记混了。如果你选择了C，说明你对古典小说比较欣赏，如中国的《西游记》、《红楼梦》等，所以你也认为《美国的悲剧》也属于古典主义，只是你记混了。如果你选择了D，说明你更重视现代主义的作品，你想成为现代主义作家，愿你的愿望早日实现。所以正确答案应该选B，

15、解析：如果你选择了A，说明你很欣赏毕加索创作的《亚威农的女郎》，这幅作品已转入立体主义阶段，这类作品不模仿所画的对象，而是打散形体。按几何图形将它们重新组合，使画面显得重叠变形，令人耳目一新，只是你太专注这幅画了。

如果你选择了C，说明你是位爱好和平的人，《和平鸽》是1949年在巴黎召开和平大会，用毕加索创作的《和平鸽》人微言轻会徽，你记住了这幅《和平鸽》，你太聪明了。

如果你选择了D ，说明你也很欣赏毕加索的这幅现代作品，只是你反它和《格尔尼卡》记混了。

所以正确答案应该选B《格尔尼卡》

16、解析：如果你选了A说明你还记得在中国历史八年级上策学过的报纸成为中国近代人们获取星系、了解社会的主要传媒工具，当时人们主要通过报纸了解国内外发生的重大事件，从报纸上寻找对自己有用的信息。只是报纸不是电子传媒工具，你记混了。如果你选了C说明你也知道杂志，也是人们获取信息的传媒工具，只是你也知道杂志也不是电子工具，如果你选了D，说明你很爱读书，书籍是人们学习，掌握信息，提高自己知识能力的最有力的工具，只是书籍也不是电子传媒工具。所以正确答案应该选B电视。
17、解析：如果你选了B说明你具有超前意识，发展第三产业，旅游业，只是在经济条件优先的前提下生产效率上去，才能去休闲旅游。如果你选了C说明你很希望自己能带薪休假，那就从现在起就要认真学习，将来多为国际做贡献，成为国家公务员或者单位的高级人才，你就有可能带薪休假，或者是国家经济提高了人民生活水平提高了，上班后，都可以带薪休假，只是这不是休闲的前提条件，所以正确答案应选A。

18、解析：如果你选了A①②说明你的人生旅游功能是为了休息，让更多的人有就业的机会。假如你是领导的话，你是位有社会责任感的领导。如果你选了B，说明你注重旅游时为了休闲娱乐，增长见识，说明你注重休息。如果你选了C，说明你更有远见，你想发展旅游业，希望有更多的人有就业的机会，让旅游的人多见识风土人情，增长见识。只是旅游功能应该促进就业，让人休闲，让人增长见识，所以正确答案应选D①休息②促进就业③增长见识
期末考试答案

19。（1）第二次工业革命（2分）（2）意识到：中国经济科技的发展的落后。说明：中国综合国力不断提高，国际地位上升。（8分）（3）建议：保护环境，改善生活环境；发展经济，提高人民生活水平。（4分）（此问具有开放性，只要言之有理，符合题意即可）

20。如（1）战争是残酷的，它带给世界人民无尽的伤痛与灾难。当今世界主流是和平与发展，我们要倡导和平，反对战争年代，为世界和平与发展而努力。

（2）法西斯暴行严重损害了了人权，是对人权的粗暴践踏，我们要反对任何形式的强权政治、霸权主义、维护人的尊严，捍卫人权。

（允许多元化答题，无惟一答案。不管选择哪一种主题作答，只要言之有理，即可得分13分）

21。（1）一战后建立了凡尔赛——华盛顿体系；二战后形成了美苏两极格局。（6分）

（2）新的世界格局尚未形成，世界多极化在加速发展。（3分）

（3）巴以冲突、印巴冲突，海湾战争、南斯拉夫内战等。（4分）

（4）首先要搞好稳定，发展经济提高综合国力，提高应对突发事件的能力；积极参与者国际事务，在国际事务中发挥更大的作用；反对霸权主义和恐怖主义。（4分）

22。（1）石油（2分）

（2）犹太族在巴勒斯坦地区建立了以色列。建国原因：巴勒斯坦地区是犹太人的祖居地；历史上尤其在第二次世界大战中，犹太人受尽迫害，希望建立自己的国家；犹太民族有强大的民族认同感；世界大国的支持等。（8分）

（3）原因：中东地区在全球战略中的具有重要地位；美国在中东地区的重要的经济利益。措施：支持以色列，在以色列与阿拉伯国家间维持力量平衡。（6分）

